2004 г.

АНАШКИНА ЕВГЕНИЯ ВИКТОРОВНА

Родилась 15 апреля 1946 года в селе Кирово Кировского района Курганской области. Но так сложились жизненные обстоятельства, что с 1948 года она жила в пос. Зыряновский у бабушки и дедушки. Они учили маленькую внучку доброму отношению к людям, трудолюбию, справедливости, следили за слабеньким здоровьем девочки. В Зыряновке Женя закончила 7 классов. Лишних доходов в семье не было, и она пошла работать учеником повара в столовую № 13. Маленькая, худенькая девчушка около огромных кастрюль с кипящей водой, раскаленные плиты, но работа нравилась. Когда ее увидел начальник ОРСа Лапердин И.И., забеспокоился, как же такая слабенькая выдержит нелегкий труд повара? Вызвал к себе и предложил пойти учиться. В 1964 году Евгения Викторовна уехала в Каменск - Уральское торгово-кулинарное училище.

Но эти знания пригодились ей только в личной жизни, работать поваром не пришлось, а вот кулинар и хозяйка она отменная. Об этом знают ее домашние и коллеги по работе.

12 июля 1972 года (эту дату Е. В. Анашкина запомнила на всю жизнь) она пришла работать простым рабочим на городские очистные сооружения. Это было совсем неизвестное ей дело, учиться надо всему. А вот стремление к учебе и трудолюбия ей было не занимать. Сейчас она может подробно рассказать о каждой операции на очистных сооружениях и с уважением говорит о тех, кто помогал в учебе: А. Чернов, Л. Юрьева, В. Колотович, Л. Ставрова, А. Годущан.

Работа на очистных сооружениях очень трудоемкая, работают, в основном, женщины. А рабочий инструмент — щетки, лопаты, швабры и ведра. Он не изменился за последние 3 десятилетия, не пришел технический прогресс на это производство! С огромным уважением и любовью говорит Е. В. Анашкина о своих коллегах: Т. Масловой, З. Важениной, С. Шеланцевой и многих других. Труд очень нелегкий, много специальных химических препаратов используется для очистки отходов, а производство так и не признано вредным. А если не вредно, то и льготы — только «спецпитание».

Эти проблемы очень волнуют Евгению Викторовну, потому что в 1973 году она возглавила профсоюзный комитет, отстаивая права. И одно из запоминающихся дел в профсоюзе — добилась, чтобы рабочих возили на очистные сооружения на транспорте. В холод и зной, под дождем и снегом спе-

шили они на работу. А пройти надо было немало — 5,5 км от северной окраины города (очистные сооружения находятся между Алапаевском и деревней Ямово). Добилась, сделали замеры, и появился у рабочих свой транспорт, кстати, и сейчас рабочие ООО «Алапаевский водоканал» имеют свой автобус.

В 2005 году ООО «Алапаевский водоканал» признано банкротом, введено внешнее управление. 250 человек не знают, кому сейчас принадлежит предприятие, кто должен платить зарплату, отвечать за «социалку». Евгению Викторовну, проработавшую на предприятии более 30 лет, это очень беспокоит, ведь она сопричастна любому делу.

С 1993 года она работает на «чистой воде» (оператором хлораторной установки на шахте «Центральная»). Именно от Евгении Викторовны и ее коллег зависит, насколько вкусна и чиста вода в домах алапаевцев. Во многом от них зависит и здоровье горожан. Централизованное водоснабжение находится под постоянным контролем Санэпидемстанции. Дважды в день делают забор воды для постоянного лабораторного контроля за качеством подаваемой населению воды по бактериологическим и химическим показателям. Претензии к работе хлораторщиков бывают очень редко.

В 1998 году приказом Государственного комитета РФ по строительной, архитектурной и жилищной политике за многолетнюю плодотворную работу в системе стройкомплекса и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области, большой личный вклад в развитие и укрепление социально-экономического потенциала региона Е. В. Анашкиной было присвоено звание «Почетный работник ЖКХ России».

И как принято у беспокойных и ответственных людей, она не считает это своей личной заслугой. Ведь рядом с Евгенией Викторовной коллеги и сослуживцы, ее учителя и ученики, с которыми пройден путь профессионала. О коллегах она говорит много и с удовольствием. В коллективе ООО "Алапаевский водоканал" работают настоящие специалисты — трудяги. Случайные люди надолго не задерживаются, потому что работать нелегко, зарплата небольшая, а ответственности много. Строго и всегда по делу спрашивает начальник Ю. В. Макаров. Он пришел в ООО «Алапаевский водоканал» в 1993 году и вдохнул в коллектив новую энергию и силу. Ведь именно в эти годы ввели новый городской водовод с речки Старичная.

В 2004 году Евгении Викторовне решением Думы МО "Город Алапаевск" присвоено звание «Почетный граждании Муниципального образования город Алапаевск» за обеспечение высокого качества питьевой воды населению города. Она и сейчас не совсем в это верит, а тогда, летом 2004 года,

когда стояла на площади Победы в день празднования 365-летия города, немного смущалась. Наравне с директорами заводов, председателем городского суда, олимпийской чемпионкой, заслуженным тренером чествовали и ее, простую рабочую, просто хорошо делавшую свою работу.

Н. Бакастова